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Πτώση στην αγορά βιβλίου, napa τους χιλιάδες τίτλους 
Γης· ΟΛΓΑΣ ΣΕΛΛΑ 

I ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ I Μπορεί 01 
τίτλοι των 

βιβλίων που εκδίδονται κάθε χρόνο 
να συνεχίζουν την ανοδική 

tous πορεία (9.566 τίτλοι το 2007 
και αύξηση 21,20Ζο σε σχέση με το 
2002, σύμφωνα με τα στοιχεία του 
ΕΚΕΒΙ), αλλά n ανησυχία είναι διάχυτη 

σε όλο τον εκδοτικό κόσμο. Η 
αγορά παρέμεινε μουδιασμένη (τα 
βιβλιοπωλεία του κέντρου περίμεναν 

να ρεφάρουν τη χρονιά τον τελευταίο 
μήνα του χρόνου, τα γεγονότα 

του Δεκεμβρίου όμωε δεν επέτρεψαν 
αυτή την ανάκαμψη). 

«Ευτυχώε οι δέκα τελευταίεε μέρεε 
έσωσαν την κατάσταση» λένε βιβλιοπώλεε 

κεντρικών μεγάλων βιβλιοπωλείων. 

Οικονομική δυσπραγία, όμωε, 
χαρακτηρίζει και το Εθνικό Κέντρο 
Βιβλίου. To υπουργείο Πολιτισμού 
έχει επισήμωε αφιερώσει το 2009 
στον Γιάννη Ρίτσο, με αφορμή την 
επέτειο των 100 χρόνων από τη 
γέννηση του. To ΕΚΕΒΙ έχει ήδη 
συγκρότηση μια επιτροπή που επεξεργάζεται 

διάφορεε πρωτοβουλίεε. 
Οι ιδέε5, όμωε, οι προτάσε^ και ο 
προγραμματισμό^ tous εξακολουθούν 

να είναι ακόμα στον αέρα εξαιτία5 
ms οικονομικήε δυσπραYias 

του Εθνικού Κέντρου Βιβλίου 
και του εξαιρετικά περιορισμένου 
προϋπολογισμού. Ενα ζήτημα, που 
τελευταία αποτελεί τροχοπέδη για 
tous σχεδιασμού5 του ΕΚΕΒΙ. 

Ηδη από το 2007 παρατηρήθηκε 
μείωση των μεταφρασμένων βιβλίων 

(που όμωε εξακολουθούν να 

Τα βιβλιοπωλεία του κέντρου δέχθηκαν πλήγμα με τα γεγονότα και τα επεισόδια του περασμένου Δεκεμβρίου, 
ενώ περίμεναν να ισοφαρίσουν όλη τη χρονιά με τον μήνα των γιορτών. 

έχουν την πρώτη θέση στα εκδιδόμενα 
στη χώρα μα5, με 3.947 τίτλουβ 

το 2007) και το τελευταίο διάστημα 
κάποιοι εκδότε5 μεταθέτουν 

για αργότερα τη μετάφραση 
και την κυκλοφορία ξένων τίτλων, 
των οποίων τα δικαιώματα ήδη έχουν 

αγοράσει. Οι μεγάλοι εκδότε5, 
από την άλλη, ετοιμάζουν επιθετική 

πολιτική pixvovtas στην αγορά 
πολλούε και σοβαρούε τίτλου5, 
eos αντίβαρο, προσδοκώνταε 

τη στροφή του κοινού στην ανάγνωση, 
αφού τα βιβλία εξακολουθούν 

να είναι μια φτηνή διέξοδθ5. 
To 2008 οι αλυσίδεε βιβλιοπωλείων 

επέκτειναν τιε δραστηριότητέ5 
tous στα νέα πολυκαταστήματα, 
διευρύνοντα3 έτσι το κοινό 

tous στο βιβλία και σε συναφή 
προϊόντα. 

Οσο γι' αυτά καθεαυτό τα βιβλία 
του 2008, n Μαρίνα Καραγάτση 
κέρδισε xis εντυπώσει, tous κριτι- 

kous και το κοινό, ενώ από τα ξένα 
βιβλία αγαπήθηκαν τα «Γόμορρα» 
(εκδ. Πατάκη) σε συνδυασμό με 
την αλληλεγγύη που αισθάνθηκαν 
σι αναγνώστεε για τον απειλούμενο, 

από τη Μαφία, συγγραφέα του, 
Ρομπέρτο Σαβιάνο. Κι αν θέλουμε 
να επισημάνουμε μια αναμφισβήτητη 

τάση στην ελληνική αγορά, 
είναι n αύξηση των βιβλίων κάθε 
είδουε, που συνδέονται με τη Μικρασιατική 

Καταστροφή, είτε eos 

μαρτυρίεε, είτε eos μυθοπλασία, είτε 
eos αρχεία που δίνονται στη δημοσιότητα, 

είτε eos πολιτικά και ιστορικά 
δοκίμια. Η βράβευση από 

τα κρατικά λογοτεχνικά βραβεία 
του βιβλίου του Βασίλη Τζανακάρη 
«Δακρυσμένη Μικρασία» (εκδ. Μεταίχμιο) 

είναι το συμβολικό επιστέγασμα 
aums ms τάσηε. Οσο 

για τα αναμενόμενα εκδοτικά γεγονότα 
ms νέαε xpovias, τα άμεσα 

είναι n για πολλά χρόνια αναμενόμενη 
αλληλογραφία Σεφέρη-Κατσίμπαλη 

(εκδ. Impos, σε επιμέλεια 
Δημήτρη Δασκαλόπουλου) 

και το νέο βιβλίο ms Zupawas Ζατέλη, 
(«To naOos χιλιάδεε φορέε», 

εκδ. Καστανιώτη). Θεσμικές 

ανακατατάξεις 
Εν τω μεταξύ μέσα στο 2009 

(τον Μάιο) ολοκληρώνεται n θητεία 
των σημερινών επικεφαλήε 

του ΕΚΕΒΙ (Κατρίν Βελισσάρη, Πέτροε 
MapKapns) αλλά και του Δ.Σ. 

ms Εταιρείας Συγγραφέων (τον 
Απρίλιο). Για την τελευταία είναι 
σίγουρο ότι θα υπάρξει νέοε πρόε6pos, 

αφού ο ακαδημάίκόε πλέον 
Oavaans Βαλτινόε δεν δικαιούται 
να ξαναθέσει υποψηφιότητα για 
τη θέση του προέδρου ms Εταιρείas. 

Τέλοε, οε λίγεε μέρεε (23/1) 
πραγματοποιείται n δεύτερη έκθεση 

Παιδικού Βιβλίου στο Μαρούσι, 
n επιτυχία ms onoias θα είναι 
crash test για το νέο θεσμό, ενώ n 
Διεθνήε Εκθεση Βιβλίου θεσσαλοviKns 

μπαίνει στον έκτο χρόνο ms 
(τον Μάιο), με τιμώμενη χώρα τη 
Γερμανία και αφιέρωμα στο ιστορικό 

βιβλίο. 
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